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Behandeld in collegevergadering van  14 december 2021 
Behandeling in raadsvergadering van  20 december 2021 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Het principeverzoek voor de bouw van 2 nieuwe supermarkten en 34 appartementen met 
bijbehorende parkeervoorzieningen in de Oostpoort (deelgebied in het Centrumplan Dalfsen). 
  
Toelichting: 
Op 11 januari 2021, tijdens de behandeling in de raadscommissie van het Centrumplan Dalfsen, is 
door de portefeuillehouder een toezegging gedaan (T1199) over de ontwikkeling van de Oostpoort. Dit 
is een deelgebied binnen het grotere geheel van het Centrumplan. De toezegging houdt in dat het 
principeverzoek dat is ingediend met de raad wordt gedeeld zodra mogelijk. 
 
Tot nu toe is op verzoek van de indieners van het principeverzoek vertrouwelijk omgegaan met de 
informatie en kon deze niet gedeeld worden. Dat is ook eigen aan een principeverzoek; het heeft nog 
geen formeel juridische status zonder besluitvorming en doorgang is vaak nog onzeker. In dit geval 
betreft het ook een principeverzoek dat zich nog steeds in een prille fase van planvorming bevind. Ook 
is nog geen sprake van een principebesluit door ons eigen college. 
 
Aldi supermarkten heeft al lange tijd de wens om een nieuwe supermarkt te bouwen in de kern 
Dalfsen, ter vervanging van de huidige supermarkt aan het Kerkplein. Deze winkel voldoet niet meer 
aan de eisen die hier vanuit de keten aan gesteld worden qua verkoopvolume en situering. Ook de 
Jumbo supermarkt aan de Wilhelminastraat is zich, zoals elke ondernemer, aan het oriënteren op de 
toekomst. Het gebied bij de Molendijk (Oostpoort genoemd in de vastgestelde Centrumvisie Dorp aan 
de Vecht) is in beeld als bronpunt voor parkeren. De Lidl supermarkt was hier al gevestigd en is 
uitgebreid toen het achterliggende pand van Scapino vrij kwam.  
 
De partijen Aldi en Jumbo hebben samen een verkenning uitgevoerd naar mogelijkheden voor de 
nieuwbouw van één nieuw supermarktcomplex met daarboven appartementen. De ontwikkelende 
partijen hebben in het kader van de ter inzage gelegde Omgevingsvisie 1.0 aanleiding gezien om met 
de plannen naar buiten te willen treden en de vertrouwelijkheid op te heffen. Daarmee willen wij als 
college ook direct het principeverzoek met u delen, nu dit mogelijk is geworden. Het principeverzoek 
zal, net als andere principeverzoeken, door ons college van een principebesluit worden voorzien, 
waarna zo mogelijk een stedenbouwkundige visie aan uw raad wordt voorgelegd. Dit sluit aan bij de 
Notitie Inbreidingslocaties en de scenario's voor de uitwerking van de Centrumvisie Dorp aan de 
Vecht. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Financiën: 
Deze memo betreft alleen het beantwoorden van de toezegging met informatie over het 
principeverzoek van de Oostpoort en heeft op zichzelf geen financiële consequenties. 
 
Communicatie: 
Eerder is bekend geworden (via de krant) dat Aldi supermarkten de wens had om een nieuwe 
supermarkt te bouwen in het gebied Oostpoort. Ook is dit gebied als onderdeel van de Centrumvisie in 
mogelijke scenario’s geschetst qua mogelijkheden, zonder dat hierbij is aangegeven welke functies 
precies op welke plek zouden moeten komen. De scenario’s gaven vooral inzicht in theoretische 
denkrichtingen voor de uitwerking van de Centrumvisie. Door dit principeverzoek op het openbare deel 
van het RIS te plaatsen, zal een ieder hier kennis van kunnen nemen.  
 
De andere 2 supermarkten in Dalfsen (Albert Heijn en Lidl), de bewoners van het gebied Oostpoort en 
de Werkgroep Centrumplan (met vertegenwoordigers van diverse verenigingen en platforms in het 
centrum) worden door middel van deze memo met informatie over het principeverzoek geïnformeerd. 
  
Vervolg: 
Zodra ons college een principebesluit heeft genomen over dit principeverzoek, wordt dit opnieuw met 
uw raad gedeeld.  
  
Bijlagen: 

1. Principeverzoek ontwikkeling Oostpoort Dalfsen. 
 
 












































